



壬寅年三月初九  
2022年4月9日  
星期六

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第12080号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 2022年全省职工职业技能竞赛启动 围绕“先行示范”要求推出150个赛项



昨日,全省职工职业技能竞赛暨“数字杭钢杯”浙江省数据中心(IDC)运维工程师职业技能竞赛启动仪式在杭州举行。记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路报道 劳动创造幸福,技能成就未来。昨日,2022年全省职工职业技能竞赛启动仪式在杭钢集团举行,标志着今年全省职工职业技能竞赛活动正式拉开帷幕,即将在全省掀起百万职工大比武热潮。

省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡出席启动仪式并致辞。

省总工会党组书记、副主席吕志良,杭钢集团党委书记、董事长张利明,省人社厅二级巡视员叶照标,省国资委党委委员黄波,杭钢集团党委副书记、总经理林亮,省总工会党组成员、副主席陆维等出席启动仪式。

据介绍,2021年,全省各级工会在党委政府的重视支持下,坚持以推动高质量发展建设共同富裕示范区为主线,开展百场省级职工职业技能竞赛、百场最受好评的乡镇(街道、园区、产业集聚区)特色职工职业技能竞赛,参赛职工超百万,使劳动和技能竞赛成为全省各级工会助力高质量发展建设共同富裕示范区的主打

裕示范区实施方案(2021—2025年)》关于深入推进“技能浙江”建设的部署,认真组织实施新时代浙江工匠培育工程和“金蓝领”职业技能提升行动。

史济锡强调,要进一步提高政治站位,紧紧围绕保障党的二十大和省第十五次党代会胜利召开,杭州亚运会、亚残运会成功举办等大事、要事,围绕高质量发展、公共服务优质共享、城乡区域协调发展、生态文明建设、社会治理先行示范等主题,通过竞赛助推产业工人队伍建设改革、助力高质量发展建设共同富裕示范区。要进一步增强创新意识,在做好、做精传统制造业项目的基础上,在数字经济、新就业形态领域广泛开展劳动和技能竞赛。要进一步强化激励举措,推动各地出台配套政策、用足用好本地区对技能人才的优惠政策,不断调动广大职工提升技能、参与竞赛的积极性主动性。要进一步加强宣传力度,擦亮“浙工赛”这张金字名片,大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。他要根据《浙江高质量发展建设共同富

裕示范区承办单位认真做好筹备、组织、实施,合力把全省职工职业技能竞赛打造成为具有浙江辨识度和广泛影响力的工作品牌,凝聚起推动共同富裕的磅礴力量。

吕志良宣读《关于命名2021年省级职工职业技能竞赛优胜选手为“浙江金蓝领”的决定》,相关领导为“浙江金蓝领”称号获得者代表颁发了证书。

当天,“数字杭钢杯”浙江省数据中心(IDC)运维工程师职业技能竞赛省属企业、部属企业选拔赛在主会场开赛,工业机器人系统运维员职业技能竞赛项目、民宿管家技能大赛项目、数字化客户服务技能竞赛项目分别在温州、湖州、中国电信浙江分公司开赛,同时还启动了“当好主人翁 亚运立新功”浙江省职工英语竞赛杭州选拔赛。

启动仪式后,与会人员参观了浙江云计算数据中心。

省总工会相关部门负责人,各市总工会、省产业工会负责人等参加启动仪式。

## 中共浙江省委 教育工作委员会 正式揭牌

昨日上午,中共浙江省委教育工作委员会正式揭牌成立。

据悉,作为新成立的省委机构,省委教育工作委员会将全面加强党对教育工作的领导。

据浙江新闻客户端

## 新发现! 上山文化遗址 增至21处

专家称,真正的密集程度会远远超过现在

下,四五年来他在后陈村地块找到了大大小小60多块夹炭陶片。“去年又找到3块,一块大的有手掌大小,两块小的加起来也有一只手掌大。”黄守伟及时把消息告诉蒋乐平,去年,蒋乐平组织人员在该地块进行调查。

“我们在这里做了小范围的探掘,在一条探沟里发现了原生的地层。虽然文化层不是很厚,遗迹很单薄,但在这里确确实实发现了上山文化早期的陶片。”蒋乐平说,综合这些发现,这是浦江县发现的第二处上山文化遗址,尽管破坏比较严重,但依然还是值得重视的遗址信息。

后陈村发现的上山文化遗址,距上山遗址7公里左右。蒋乐平娓娓道来:“这堆堆得很高的沙子下面,原来是浦阳江河道,沙层非常厚。当地村民老黄对文物保护非常热心、执著。他从沙堆里捡到夹炭陶片,里面有稻壳,非常典型。一目了然,一看就属于上山文化。”

夹炭陶片为什么会在沙堆里出现?蒋乐平分析有几种可能:一种是遗址埋藏在沙层之上,一种是在沙层下面,还有可能是随着沙子从其他更远的地方冲刷过来。“如果从其他更远的地方冲刷过来,夹炭陶片不会保存得这么完整,夹炭陶本来就很松脆。”

蒋乐平所说的“老黄”名叫黄守伟,浦南街道石埠头村人,今年67岁。“我们村和后陈挨得很近。我爱好黄蜡石、树化石等收藏,上山遗址发现后,我对石器、陶片等更感兴趣了。”黄守伟说,刚开始他看不出门道,就反复到上山遗址拍照研究,一遍遍放大、对照看。在蒋乐平指导下,四五年来他在后陈村地块找到了大大小小60多块夹炭陶片。“去年又找到3块,一块大的有手掌大小,两块小的加起来也有一只手掌大。”黄守伟及时把消息告诉蒋乐平,去年,蒋乐平组织人员在该地

块进行调查。

“我们在这里做了小范围的探掘,在一条探沟里发现了原生的地层。虽然文化层不是很厚,遗迹很单薄,但在这里确确实实发现了上山文化早期的陶片。”蒋乐平说,综合这些发现,这是浦江县发现的第二处上山文化遗址,尽管破坏比较严重,但依然还是值得重视的遗址信息。

“我们在这里做了小范围的探掘,在一条探沟里发现了原生的地层。虽然文化层不是很厚,遗迹很单薄,但在这里确确实实发现了上山文化早期的陶片。”蒋乐平说,综合